

Тема: «Трагедия Беслана»

Цель:

- рассказать учащимся о бесланской трагедии;
- вызвать сострадание и сочувствие к людям, пережившим теракт;
- воспитать резко отрицательное отношение к терроризму.

Ход мероприятия

Вступительное слово учителя.

1 сентября – это день знаний, которого с нетерпением ждут ученики всех классов. Для первоклассников – это день, когда они становятся взрослее, в их жизни наступает совершенно новый этап. Они стоят в начале нового для них пути,



который называется «Дорога знаний». Каждый первоклассник ответственно подходит к этому самому важному дню в своей жизни. Выпускники же с пониманием относятся к тому, что наступает учебный год, в течении которого им придется изрядно потрудиться. И абсолютно каждый ученик ждет встречи с друзьями по школе, одноклассниками и педагогами.

Каждый ученик рад своим новым тетрадкам, ручкам, портфелю и форме, а также букету цветов, приготовленному для учителя.

Таковыми же надеждами на новую жизнь были полны дети 1 сентября 2004 года школы № 1 г. Беслан, который находится в республике Северная Осетия. Но трагедия, случившаяся в тот день, сломала их судьбы, а у многих людей отняла самое ценное – жизнь.

В 9 часов утра ученики со 2-го по 11-ый класс уже выстроились на торжественную линейку на спортплощадке школы. Ожидался торжественный

выход трех первых классов. Многие родители собрались вблизи школьного крыльца с фототехникой в руках в надежде запечатлеть первые школьные шаги своих детей.



Ничего не предвещало беды! И вдруг во двор школы въехало несколько машин, прозвучали выстрелы. Это были террористы, у которых в заложниках оказалось 1700 человек.

Всех учащихся, их родителей и учителей

террористы безжалостно заперли в душном спортзале школы, держали в заточении с 1 по 3 сентября без воды и еды. За неповиновение людей расстреливали.

Вот воспоминание одной из школьниц по имени Сонета Сабанова: «Первого сентября 2004 года мы с сестрой и дедушкой пошли в школу... Мы оказались в заложниках. Первое время никто не понимал, что происходит, но после того, как террористы начали минировать зал, стрелять в потолок и расстреливать людей на наших глазах, мы поняли, что с нами случилась беда».

В первые часы захвата террористы убили 17 человек. Чтобы не допустить штурма, террористы выставляли в окна школы детей, отказываясь вести переговоры. А в случае начала штурма угрожали взорвать захваченную школу. Время в Беслане остановилось.

И не только в Беслане. Вся страна с содроганием сердца ждала новых новостей. Люди не пропускали новостных сводок по радио и телевидению. В течении трех дней мы все надеялись на чудо.

Но чудо не произошло. Бойцам спецназа из подразделений «Альфа» и «Вымпел» пришлось в результате 13-ти часового незапланированного штурма спасать людей.

Хотя большинство заложников были освобождены в ходе штурма, в результате теракта погибли 314 человек из числа заложников, из них 186 детей. Всего, включая спасателей, погибло 333 человека, и свыше 800 получили ранения разной степени тяжести.

Погибших детей, их родителей и учителей похоронили на кладбище, которое стало именоваться «Город ангелов».

Целых три дня люди жили в страшных муках. Многие из них уже никогда не напьются чистой и прохладной воды, которой им так не хватало в те страшные дни. Не встретят своих детей. И просто не поболтают с близкими о разных житейских пустяках.

Прошло уже 14 лет... но боль, не утихает. Вечная память погибшим.

Минута молчания

Терроризм – это зло, которое не должно существовать на нашей планете.

Я надеюсь, что вы бережно сохраните память и знание о той трагедии, которую пережила наша страна с 1 по 3 сентября 2004 года.



Спасибо всем сегодняшним слушателям за то, что вы прониклись этой сердце разрывающей историей.